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PRUEBA DE BIOLOGIA. PREMIO EXTRAORDINARIO DE BACHILLERATO
CURSO 23-24

Criterios generales de calificacion:

Se valorara el uso de vocabulario adecuado y la correcta descripcion cientifica.
En la calificacion se tendra en cuenta la redaccion, la correccidn ortogréfica, el
orden y la limpieza en la presentacion

Criterios de calificacion especificos de la materia:

La prueba evaluara la comprension de conceptos basicos de Biologia, el dominio
de la terminologia cientifica y la capacidad de relacionar los conocimientos
adquiridos.

Puntuacion asignada por ejercicios y apartados:

1. La puntuacion total de la prueba es de 10 puntos.

2. En cada ejercicio y/o apartado figura la puntuacién correspondiente.

3. La puntuacion final obtenida sera la suma de las puntuaciones parciales de
cada una de los ejercicios y/o apartados.
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PREGUNTA 1° (2 puntos)

El siguiente esquema representa varias rutas metabodlicas de una célula.
a) ldentifigue los procesos sefalados con letras: (0.15 puntos cada
proceso sefialado acertado). 0.9 (el total del apartado)

b) Describa brevemente para que sirve cada proceso metabdlico
sefialado con dichas letras. (0.15 puntos cada proceso metabdlico
descrito, excepto el A Y C que es de 0.25 puntos) (1.1 el total del

apartado)
B
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PREGUNTA 2° (2. PUNTOS).

La molécula representada a continuacion interviene en la regulacion de
rutas metabdlicas celulares.
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O=P—0 OH
OH

a) ldentifique la molécula representada.(0.5 punto).

b) Indique su principal funcién celular (0.5 puntos).

¢) Indique a partir de que otro compuesto es sintetizado en la célula. (0.5 puntos)
d)Explica de qué manera intervine esta sustancia en el modelo del operon Lac.
(0.5 puntos)

PREGUNTA 3 (2. PUNTOS).

La respiracion celular y la fermentacion son dos vias para metabolizar la
glucosa.

De las siguientes afirmaciones indique cual es la verdadera y justifique su
respuesta:

a) La respiracion celular es propia de los animales y la fermentacién es propia
de las bacterias.

b) El rendimiento energético de ambas es el mismo; solo varian los productos
obtenidos.

c)La fermentacion puede ser utilizada por algunos organismos aerobios en caso
de falta de oxigeno.

d)La fermentacion es mas eficaz porque el rendimiento energético por cada
molécula de glucosa es mayor.

e) Los organismos fermentativos son principalmente animales y hongos como
las levaduras.

PREGUNTA 4: (2 PUNTOS)

La siguiente gréfica describe un proceso llevado a cabo por nuestro
sistema inmune:



Junta de
WE castilla y Leon

Consejeria de Educacion

I(/_ Anticuarpos
i Sequnda .' - tontra el
exposicion al II antigens X
antigens X |
- | Primera y primara | e ——
exposicion al exposicion al I[
antigeng X antigeno Y I|

en sangre

1
—
.-
-

J.' i b ANTICUonpos
f Lt
¢ B L contra of
.

\ \ ‘/ i = antigeno Y
LT i ¥ L
¥ Y =" e e e ———

T T T T T 1
1] 7 14 2 28 15 42 49 56 &3 70

Tiempo (dias)

Concentracion de Anticuerpos

a) ¢ Como se llama el proceso representado en la grafica? Describa lo que ocurre
a lo largo del tiempo. (0.5 PUNTOS).

b) ¢Pertenece a nuestro sistema inmune inespecifico o es un proceso de
inmunidad especifica? Razone la respuesta. (0.5 PUNTOS)

c) ¢,De qué células depende este proceso? (0.5 PUNTOS)

d) ¢Por qué a los 50 dias la concentracion de anticuerpos contra el antigeno X
es mucho mayor que la concentracion de anticuerpos contra el antigeno Y? (0.5

PUNTOS)

PREGUNTA 5. (2 puntos)

Imagine que tenemos dos medios con distinta concentracion de solutos:
un medio A con una concentracion 2 molar y un medio B con una
concentracion 3 molar, separados por una membrana semipermeable.

¢, Qué fendmeno ocurrird espontdneamente de los siguientes descritos?
Explique su respuesta.

a) Un proceso de 6smosis en el cual los medios igualaran la concentracién
movilizando agua del medio B al A.

b) Un proceso de 6smosis en el cual los medios igualaran las concentraciones
movilizando el agua del medio A al B.

c) Un proceso de difusién en el que se igualaran las concentraciones por el
movimiento de solutos y de disolvente entre los medios.

d) Un proceso de difusion en el cual los medios igualan concentraciones al llevar
solutos del medio B al A.

e) Lo Unico que ocurrird es que se igualaran los volumenes de las disoluciones,
pero sin variar las concentraciones.



